



要求各级医疗机构“从严管控重点区域，降低人员交叉感染风险；从严开展筛检处置，及时锁定高风险人员；从严落实‘应转尽转’，全面提速阳性感染者转运隔离；从严强化预防措施，建立行为屏障；从严压实防控责任，统筹安排查纠整改工作；从严落实‘守门员’制度，加强疫情预警和监测”，通过这六个“从严”做好院感防控。

6月6日的疫情防控工作新闻发布会上，赵丹丹再次强调，随着上海全市有序复工复产复市，市民外出就医需求增加，发热门诊就诊人数也有所上升，医疗机构在提供日常医疗服务的同时，也要充分发挥发热门诊“监测哨”作用，守好医疗机构疫情防线。

为此，上海市卫健委要求各级各类医疗机构严格出入口管理，落实场所码、测体温、戴口罩、详细询问流行病学史等措施。各医疗机构要严格落实首诊负责制，对可疑

上图：患者到岳阳医院看门诊。  
摄影 / 陈灵玮

病例要立即落实闭环管理，由专人引导至发热门诊就诊。未开设发热门诊的医疗机构不得接诊具有新冠肺炎可疑症状的患者。对于发热门诊，所有患者都要进行核酸检测，为降低疫情风险，核酸检测结果未出之前，患者不得离开医疗机构。

在上海市第十人民医院，持续恢复开诊的同时，防疫管理也进一步细化。根据疫情防控需要和市有关规定，十院在门诊入口设立了有核酸报告通道和无核酸报告通道，前来就医的患者经测量体温无异常，扫“场所码”后持有48小时内核酸阴性报告的可直接进入门诊。

没有48小时内核酸报告的患者，凭当日上传疫测达的抗原阴性或现场测抗原阴性，可以从无核酸报告通道经“数字哨兵”门闸验证后进入门诊。

那么，医院如何保证急危重症病人抢救，同时也做好新冠肺炎疑似病例的隔离筛查呢？

在海军军医大学第一附属医院

（上海长海医院）内，10分钟就可搭建完成的便携式负压病房既可用于核酸结果不明患者的隔离治疗室，也可化身临时血透室、临时产房、临时抢救室等。

5月14日，80多岁的孔阿婆因突发走路不稳伴恶心呕吐，被送到了长海医院急诊。由于孔阿婆出现新冠病毒感染的相关症状，医院急诊第一时间启用便携式负压病房对她进行救治，仅用2分钟就转换成了脑卒中抢救室。与此同时，孔阿婆的核酸结果证实为阳性，待老人病情平稳达到转运标准后，她被转至定点医院展开后续治疗。

据了解，自5月投入使用以来，便携式负压病房在上海长海医院急诊已完成40多例急危重症患者的紧急隔离收治，快速提升了医院对传染病、突发公共卫生事件的应对防控能力和机动检测能力。

同时，本轮疫情以来，通过互联网寻医问诊成为满足民众就医需求的重要方式，互联网医院的预问诊能让患者在医院里的停留时间减到最少，也有利于疫情防控工作的展开。因此，赵丹丹也在发布会上建议，近期市民如有到医疗机构看病就医需求，一是请严格做好个人防护，如有发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退等症状的，请立即就近前往发热门诊就诊，尽量避免乘坐公共交通工具；二是尽量通过网上预约，按照预约的时间段前往医院就医，尽可能减少在医院的等候时间。建议错峰就诊，预约非高峰时段的门诊；三是利用好互联网医院。建议有复诊配药需求的市民，可以通过互联网医院形式，通过在线方式，完成复诊配药。☑